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= MATERIA PARA A ORDEM D0 DIA =

sESS^O :I

DATA        : -

HOR^RIO:-

20a SESS^O ORDINARIA -19a LEGISLATURA.

30 DE JUNHO DE 2025.

19h.

0 PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE SANTA BRANCA,
em  conformidade com  os artigos  18, inciso  11,  alinea "j" e  112,  todos do  Regimento
lnterno  desta  Casa,  comunica  aos  demais  Vereadores,  que  a  Ordem  do  Dia  da
sessao acima citada e a seguinte:

1,   Proposta   de   Emenda   a   Lei   Organica   do   Municipio
(Processo  n° 929/2025),  encaminhada  pelo  Sr.  Prefeito atrav6s da  Mensagem  GP
24/2025, que disp6e sobre alteraeao de dispositivos da Lei Organica Municipal e da
outras providencias, em primeira discussao e votagao.

2.   Projeto   de   Lei   Complementar  (processo   n°   784/2025),
encaminhado pelo Sr. Prefeito atraves da Mensagem GP-17/2025, que disp6e sobre
a criaeao do Centro de Referencia Especializado de Assistencia Social, altera a Lei
Complementar n° 141, de 30 de mango de 2023 e da outras providencias.

Santa Branca, 27 de junho de 2025.

JOAO BATIST
PRESID

ALMEIDA JUNIOR
TE DA CAMARA
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Ata n° 21. Ata da d6cima nona sessGo ordindria da Camera Municipal de Santa
Branca, referente a D6cima Nona Legislatura. Aos vinte e trGs dias do mGs de junho
do  ano  dots  mil  e vinte  e  cinco,  ne C6mara  Municipal  de  Sanla Branca,  Edifocio
"Ajudante Braga'', no Saldo Nobre  "Presideute Tancredo Naves", com endereco na

Prapa Ajudaute Braga, n° 108, nesta cidade, ds dezenove horas e  quatro minutos, sob
a presidencia do Sr. Jodo Batista de Almeida Junior, preserttes os Vereadores: Edson
Lviz de Sousa Lemes, Iago RIbeiro Moreira Barbosa, Josu6 Nogueira Marques, Juan
Jimenez  Jurado  Junior,  Kalisa  do  Jota,  Ronilhon  RIchard  dos  Santos,  Wellington
Candido  da Siiva Leme  e Fraricisco  de  Assis  Nunes  de Silva,  Primeiro  Secretdrio,
comigo,  Paulo  S6rgio  de Oliveira,  Diretor Geral,  a:uxiliado pelos  servidores  H6lcia
Cristina Rodrigues Ferreira, T6cnica Legislativa e Antonio Carlos de Oliveira, Auxiliar
Legislativo, realizou-se a d6cima none sessao ordindria desta Legislatura.  Havendo
ninero  legal,  o  Sr.  Presidente  den por  aberta a  sessdo  oumprimentando  a todos,
inclusive o ptiblico preseute e os internautas, que acompanhavam os trabalhos on li:ne,
atrav6s do site da C@mara Mwiicipal, platoforma Youtvebe e Redes Sociais. A ata da
sessdo anterior, realtzada em 16 de junho do corrertte uno, f;oi colocada em votapdo e
aprovada por unanimidade. A sessdo teve sequGncia com a Fuse do Expediente, que
constou  do  seguinte:  1.  Requerimento  n°  144/2025,  de  autoria do  Vereador  Josu6
Nogueira   Marques,   buscando   irformag6es,  junto   ao   Sr.   Prefeito,   sobre   alunos
beneficiados pelo Programa Transporte Universitdrio. 2. Requerimento n° 145/2025,
de outoria do vereador Josu6 Nogueira Marques,        no   sehiido   de   ser   inif ;ormado,
pelo Sr. Prof;eito, a respeito da exist6ncia do Ensino para Jovens e Adultos - EJA, para
ensino m6dio, neste Munic{pio. 3. Requerimeuto n° 146/2025, de outoria do Vereador
Juan  Jimenez  Jurado  Junior,  buscando  informap6es,  junto  ao  Sr.  Prefeito,  sobre
hordrio   de  fincionamento   e   entrega   de   rem6dios   na  f;armdcia   municipal.   4.
Requerimento n° 147/2025, de autoria do Vereador Jodo Batista de Almeida Junior, no
sehiido de ser irformado, pelo Sr. Profeito, a respeito de vagas de estaciorramehio nas
vias  pthlicas,  destinadas  exclusivamertte  a  pessoas  idosas.   5.     Requerinento  n°
148/2025,   de   autoria  do  Vereador   Jodo   Batista   de  Almeida  Junior,   buscando
inif;orma€6es, junto ao Sr.  Prefeito,  sobre a regularizacdo findidria do Bairro Santa
Cruz. 6. Requerimento n° 149/2025, de autoria da Vereadora Kalisa do Jota, no seutido
de ser irformada, pelo Sr. Profeito, a respeito do ndmero de Auxiliares de Vida Escolar.
7. Mocdo de Parabenizacdo n° 8/2025, de autoria do Vereador lago Ribeiro Moreira
Barbosa  e  owtros,  aos  escritores  Wilson  Chaves,  Leopoldo  Jos6  Rodrigues  e  ivan
Chaves,  pelo  laxpamertto  do  livro  "Escola  Rosa  Gomes,  Uma  Hist6ria  dentro  da
Hist6ria de Santa Branca" . Os Requerineutos e a Mo¢do de Parabenizacao receberam
o  seguinte  Despacho:   "Incluido  na  Ordem  do  Dia  da  sessdo  de  23/06/2025".  8.
Indicacdo n° 375/2025, de autoria do Vereador Wellington Cdndido da Silva Leme, no
sentido de ser feita manutengao na grade do bueiro localizado na R:ua Nave de Julho.
9. Indicapdo n° 376/2025,  de autoria do  Vereador Wellington Cchdido da Siiva Leme,
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no sehiido de ser realizada manutengdo ra manilha localizada na Run Guilhermina
Hip6lito Teixeira de Andrade. 10. Indica¢do IT° 377/2025, de autoria do Vereador Josu6
Nogueira Marques, no serttido de ser rofeito o servico de canaletas da Rodovia SP/77,
proximidades do "Engenho Velho" .11. Indica¢do n° 378/2025, de autoria do Vereador
Josu6 Nogueira Marques, no sentido de voltar a circular a linha de 6hibus Sanla Branca
-  Guararema.  12.  Indicapdo  n°  379/2025,  de  autoria  do  Vereador  Josu6 Nogueira
Marques,  no  seutido  de  ser  implantade  rna  Unidade  Itinerante  para  "Saalde  no
Campo".13. Indicapdo n° 380/2025, de outoria do Vereador Iago Ribeiro Nogueira
Barbosa, no sentido de ser realizada manutengdo na Avenida Novo Horizortte, bairro
"Toca do Leitdo''.14. Indicapdo n° 381/202S,  de outoria do Vereador lago Ribeiro

Nogueira Barbosa, no seutido de ser fieita marmten,¢do ra R:ua Mguel Luiz de Souza,
bairro Jardim Maria Carolina.15. Indicapdo n° 382/2025, de outoria do Vereador Iago
Ribeiro Nogueira Barbosa, no sentido de ser realizada capina e limpeza na RIAa Luiz
Landim Cassal, bairro Jardim Sao Jos6.  16.  Indicapdo n°  383/2025,  de autoria do
Vereador Iago RIbeiro Nogueira Barbosa, no sentido de ser f;eita manutengdo no asfalto
na rua lateral a Praca Waldemar Salgado.  17. Indicacdo n° 384/2025, de autoria do
Vereador Joao Batista de Almeida Junior, no sentido de ser realizada manutexpdo e
recolocapao de grade no bueiro localizado na Rna Nestor Samuel de Oliveira, em freute
ao n° 41.18. Indicapdo n° 385/2025, de outoria do Vereador Jodo Batista de Almeida
Junior,  referehie  ao   atendimehio   de  diversas  reivindicap6es   da  popula?do.   19.
Indicapdo n° 386/2026, de outoria dos Vereadores Jodo Batista de Almeida Junior e
Ronilhon  Richard  dos  Santos,  no  sentido  de  serem  melhoradas  as  condi€6es  para
fiuncionamento  do  "Grupo  Reabilita".  20.  Indicapdo  n°  387/2026,  de  outoria  do
Vereador Ronilhon Richard dos Sanlos, no serttido de ser feita manutengdo e colocacao
de material na Rna da Figueira.  21. Indicapdo n° 388/2026, de outoria do Vereador
Ronilhon Richard dos Santos, no sentido de ser construlda rna passagem elevada e
colocada  a  respectiva  sinalizapdo  ra  Estrada  Maria  Teodoro  Couto  de  Oliveira,
proximidades do Supermercado do Costdo. 22. Indicacdo n° 389/2026, de autoria do
Vereador Ronilhon Richard dos Sar[tos, no sehiide de ser realizada linpeza na Estrada
Maria Teodoro  Couto  de  Oliveira,  proximidades  do  Swpermercado  do  Costdo.  23.
Indicapdo  n°  390/2026,  de  outoria do Vereador  Iago  RIbeiro  Moreira Barbosa,  no
sentido de ser realizada manutencao com colocapdo de material na Rna dos Ipes , bairro
Estdncia Nova Campos do Jorddo. 24. Indicapdo n° 391/2026, de outoria do Vereador
Josu6  Nogueira  Marques,  no  sehiido  de  ser  feita  manuten?do  com  colocacdo  de
material nas ruas do bairro Estchcia Nova Campos do Jordao. As Indicap6es tiveram
o seguinte Despacho: "Def erido.  A  Diretoria  Geral  para  as devidas providencias".
Node mats para o Expediente, a sessdo teve sequencia com a Fuse da Ordem do Dia e
o Sr. Presiderite alertou a Vereadora e os Vereadores da obrigatoriedade de absten¢do
de voto, no caso de inpedimehio, em razao de mat6ria de iuteresse pessoal, corifbrme
determina o Regineuto Irtterno: 1. Requerimeuto  n° 144/2025.  Em discussdo, usotl da
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palavra o seu outor. 2. Requerimeuto n° 145/2025. Em discussdo, usou da palavra o
seu autor. 3. Requerimeuto n° 146/2025. Em discussdo, usou da palavra o sou autor. 4.
Requerimenlo  n°  147/2025.  Em  discussdo,  usaram  da  palavra  o  seu  autor  e  os
Vereadores  Kalisa  do  Jota  e  Juan  Jimenez  Jurado  Junior.  5.  Requerimeuto  n°
148/2025. Em discussdo, usou da palavra o seu outor. 6. Requerimento n° 149/2025.
Em discussao, usou de palavra a stta autora. 7. Mocdo de Parabeniqacdo n° 8/2025.
Em discussdo, usou da palavra o Vereador Iago RIbeiro Moreira Barbosa. Colocados
em votapao, respectivameute, os  Requerimeutos e a Moqdo de Parabenizapao foram
aprovados    pot   unaninidade,    recebendo    identico    Despacho:    ``Aprovado    por
unanimidade. A Diretoria Geral para as devidas providencias " . As mat6rias da Ordem
do Dia f;oran todas votadas e a sessao teve contirmidnde com a Fuse da Explicacdo
Pessoal,  havendo  oradores   inscritos.   0  Vereador  Ronilhon  Richard  dos  Sarttos
comentou sobre lndicapbes de sua autoria. 0 Vereador Iago RIbeiro Moreira Barbosa
falou do retorno das atividades esportivas na cidade, entre outros assuntos. 0 Vereador
Juen   Jimenez   Jurado   Junior   pediu   ao   Sr.   Presidertte   o   corxparecimeuto   do
represeutante de SABESP, a fim de reunir-se com os Vereadores e prestar informap6es
a respeito das interrupc6es do fornecineuto de dgua na cidade, tendo abordedo ainda
temas  diversos.  0  Vereader  Edson Lwiz  de  Sousa Lemes  comerttou sobre placa de
sinalizacdo em via prblica e a respeito de evertto que serd realizado na Escola Estadual
"Waldemar    Salgado",     al6m    do    deserrvoivirneuto    esportivo    no    Municipio,

parabenizando  os  respousdveis  pelo  Setor  de  Esportes  da  Profeitura.  0  Vereador
Wellington Cdndido de Silva Leme fez vdrios agradecimentos. A Vereadora Kalisa do
Jota lembrou da Festa promovida pela fandlia ``Dozinho Leite" , no bairro Mombuca,
que acorttece no dia 24 de junho, ha 50 anos, al6m de owtros temas e parabehizap6es
diversas. 0 Vereador Josu6 Nogueira Marques agradeceu a Dofesa Civtl do Munictpio,
pela retirada de abelhas  da Escola  "Terezinha do  Mehino Jesus  Porto Wuo",  par
profissionais  especializados,  al6m  de  abordar  Indicac6es  por  ele  apresentadas.  0
Presidertte elogiou a Festa Junina promovide pela Par6quia, na Prapa Ajudante Braga
e o Pdroco, Padre Alex, fazendo tamb6m win corrvite para a entrega do titulo de " Cidadi
Santabranqueuse"  a Dra. Adriana, Julza de Direito desta Comarca ha virile e cinco
anos, que ocorrerd em sessdo desta Edilidede. Como ningu6m mats desejasse usar da
palavra,  o Sr.     Presideute corrvocou a Vereadora e os Vereadores para a pr6xima
sessao ordindria, que sera realizada no dia 30 de junho de 2025, ds 19 horas e declarou
encerrade  esta  sessdo.    Eu,  Poulo  S6rgio  de  Oliveira,  Diretor  Geral,  digitei      e
providenciei     a     inpressdo     desta     ata.   Eu, Francisco de Assis Nunes da stlva,
Primeiro   Secretdrio,   subscrevi   a   presertte   ata,   que   depois   de   aprovade   sera
devidameute assinada, na f orma regimental.

Francisco de Assis Nunes da silva      Joao Batista de Almeida Junior         Poulo s6rgio de oliveira
Primeiro secret&rio                            Presidente da cdmara                           Diretor Geral
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Santa Branca,16 de junho de 2025.

Senhor Presidente,

Senhores Vereadores,

Tenho a honra de encaminhar a Vossa Excelencia, a fim de ser submetido ao exame
e  deliberapao  dos  nobres  Vereadores,  da  inclusa  Proposta  de  Emenda  a  Lei  Orginica  n°
24/2025, de 16 de junho de 2025, cuja ementa "Disp6e sobre a alterap5o de dispositivos a Lei
Organiea Municipal, e da outras providchcias".

Considerando-se a ausencia de regulamentapao por Lei Complementar do artigo
165, §9.°, incisos I e 11, da Constituigao Federal, mos termos do artigo 35, §2.a, incises I,11 e Ill
do Ato e Disposig6es Constitucionais Transit6rias, toma-se necessario efetivar a adequapao
normativa da Lei Orginica do Municipio de Santa Branca a dinamica administrativa local, haja
vista que o Regimento lntemo silencia quanto a esses prazos.

0 PPA, previsto no art.  165, I e §1°, da Constituigao Federal, deve estabelecer as
diretrizes, objetivos e metas da administragao pdblica para as despesas de capital e outras delas
decorrentes e para as relativas ao programa de duragao continuada pelo prazo de 4 (quatro)
anos, mos termos do art. 165, §4°, da Constituiefro Federal.

Portanto, o PPA tern como objetivo servir de padfao para o planejamento de ag6es

govemameritais pelo quadi€nio ao qual se referir.
Reforea-se, assim, a justificativa de que a apresentapao do PPA, em primeiro ano

de mandate do Chefe  do Poder Executivo,  em tempo tao exfguo,  compromete a necessdria
avaliag5o detalhada do planejamento que se confirmat por`'1ei pelos pr6ximos 4 (quatro) anos.

Considere-se, ainda, que o PPA 6 uma especie de "oxpamento-programa", ao passo

que a Lei de Diretrizes Organentirias (LDO), pela atual Lei Organica do Municipio de Santa
Branca, deve ser entregue depois do PPA, mas a LDO deve garantir a concretiza¢ao do PPA.
Nests sentido, € necessdrio que, frise-se, em primeiro ano de mandato do Chefe do Executivo
Municipal, haveria a necessidade de maior tempo para elaborar planejamento para os prdximos
4 (quntro) anos.

Pela presente propositura, prop6e-se a alteracao da data de envio dos Projetos de
Lei, do Plano Plurianual, das Diretrizes Orgamentdrias e do Organento Anual de acordo com o
artigo 35, §2.0, incisos I,11 e Ill, do Ato e Disposig6es Constitucionais Transit6rias:

Ate e Disposi?6es Constitucionais Transit6rias
"Art.  35.  (...)

§ 2° Ate a entrada em vigor da lei complementar a que se
art.  165, § 9°, I e 11, serdo obedecidas as seguintes normas:
I  -  a  projeto  do  plano  plurianunl,  para vigencia  ate  o final  do
primeiro exerc{cio financeiro do mandato presideneial seebsequeute,
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sera  encaminhado  ate  quatro  meses  antes  do  ericerranento  do
prineiro   exerctcio  financeiro   e  devolvido  para  san€do   ate   o
cri.ccrramicn.tt; de scss50 lcgislct.i`,.a;
11 - o projeto de lei de diretrizes orcanentdrias sera encaninhado
ate oito meses e meio antes do encerramento do exercicio financeiro
e devolvide para sangfio at6 a eneerra;nendo de primeiro perindo de
sessdo legislativa;
1.11 -a prr}jeto de lei nrEan'ientdria da {Jnifin `serd encaninhadr) at,6
quatro  meses  antes  de  encerraner[to  do  exercicio  financeiro  e
devoivide para san€do ate o encerramertto da sessao legislativa. "

A Constituigao do Estado de S5o Paulo, em seu artigo  174,  §9°, tamb6m buscou
soJucjonar o tema:

Constitui§ao do Estado de Sao Paulo
"Art.174 -Leis de iniciativa do Poder Executive estabelecerdo, com

observdncia    dos    preceitos    correspondentes    da    Constitwi€do
Federal..
'-..'
§ 9° - 0 Governador errviard a Assembleia Legislativa:
1  -aid  15 `de agosl,a de pri],neiro uno de mandato de Gov.endor
eleito, o projcto de lei disponde sobre o plano pluriarmal;
2  -  at6  30  de  abril,  anualmente,  o  projeto  de  lei  de  diretrizes
or€amentdrias ; e
3 - ate 30 de setembro, de coda ano, o projeto de lei de proposta
arfan!entdria para a ex.erciei.o sELbse!quente. "

A proposta faz  o ajuste  necessdrio,  em  consonancia a  Constrfui?ao  Federal  e  a
Constituigao Estadual, tendo em vista que a reformulacao das datas de apresentagao das pegas
ongamenfarias  ao  Poder  Legislativo  atendera  ao  interesse  ptlblico,  pois  trazendo  16gica
condizente com os objetivos estabelecidos pelo constituinte originatio quarto a funcao do PPA,
da LDO e da LOA.

Busca-se  com  a  medida,  dotar  o  Poder  Executivo  de  uma  estrutura  modema,
dinamica e condizente com as necessidades atuais do Municipio e de acordo com sua condigao
fmanceira,   evitando,   desta   forma,   disp6ndio   de   recursos   em   decorrencia   de   excessiva
burocratizapao da maquina administrativa, norteando os trabalhos o principio constitucional da
eficiencia e moralidade na Administrapao Ptiblica.

Com  fundanento  no  art.  36,  inciso  11,  da Lei  Orgfroica do  Municipio,  que  confere  ao
Prefeito  Municipal  a  iniciativa  para  propor  emendas  a  Lei  Orginica,  submete-se  esta  proposta
Legislativo para analise e deliberagao.

A proposta encontra respaldo juridico na autonomia legislativa do Municipio, garantida

polo art. 18 da Constituigao Federal, e na ausencia de norma geral federal que regulamente os prazos das
leis ongamentarias (art.165, §9° da CF), o que permite aos entes federados -inclusive os Municipios
- legislar sobre a mat6ria.

A Lei de Responsabilidad€ Fiscal (LC  101/2000)g por siia vez, nfro estabelec€ prazos de
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envio dos projetos do PPA, LDO e LOA, o que refonga a necessidade e a legitimidade de regulamentapao
local, conforme aqui proposta.

Justificade,  riestes  terrrios,  ericarriiruLiairios  eiri  carfter  de  -drgeficia,  o  pres€rite

projeto de lei a apreciapao e aprovapao dessa Casa Legislativa, no prazo e condig6es previstas
no artigo 48 da Lei Organica do Municipio de Santa Branca.

Na   oportunidade,   renovo   a  Vossa   Excelencia  meus  protestos   de   apreco   e

c,onsidera.f,a_a.

Respeitosamente,

Ariexos: (1) Projeto de Lei.

A Sua E`xccl€i-icia o Scriihor
JOA0 BATISTA DE ALMEIDA JUNIOR
Presidente da Camara Municipal de Santa Branca
Santa Branca / SP

unicipal

As Comiss5es c!e

•jin:xp.±€.tiivbal.qu.

a,tw;r,J\6W\

S;Avit!jpflttan:a..     /  i
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PROPOSTA DE EMENDA A LEI 0RGANICA
MHNSAGHM GP 24/2025

Disp6e sobre a altera€ao de dispositivos a

Lei   Organica   Municipal,   e   da   outras

pr-ov.id€neias.

Arfu 1° - A redagao do inciso I do art. 7° das Disposig6es Transit6rias da Lei Organica do

Municipio passa doravante a ter a seguinte redapao:
"Aatigo 79 -(...)

I - 0 projeto do piano plurianual, para vigencia ate o fmal do primeiro exercfcio

fmanceiro  do  mandato  do  Prefeito  subsequente,  sera  encaminhado  ate  31  de  agosto,  e

devolvide para sang.ao ate o eneerramento da sessao legislativa." {NR)

Art. 2° - 0 disposto nesta Emenda se aplica quanto ao prazo por ela alterado, inclusive,

ao  envio,  em  2025,  pelo  Poder  Executivo,  do  Plano  Plurianual  e  da  Lei  de  Diretrizes

Organent5rias Anua.I, beffi coffio para es deffials prazos dele deeoffentes.

Ail. 30 - Esta Efrierida a Lei Orgfriica eritrarf erri 'v'igor ria data de s-Lia publicagao.

Art. 49 - Revogamtse as disposiq6es em contrdrio.

I icit;i.Lua iviuiiiiipai

ADRIAN0 MA

rarica, eiri 16 de juriit-io de 2025.

CHESANI LEVORIN
=^=_-,|||I,qJ.
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PROCURADORIALEGISLATIVADACAMARAMUNICIPALDESANTABRANCA-
ESTADO DE SAO PAULO

JUNTE-SE AO PROCESSO RESPECTIVO

Parecer Jun'dico n.° 046/2025

Processo Administrativo n.° 929/2025

Santa Branca„.../# •J±P..I-.,.ff).£;.:

Dli.etor Geral

PROJET0DEEMENRAALEI0RGANICAMUNICIPAL-n.°00lra02S-autoriadoPoder
Exeeutivo

I- DO OBJETO

DIREITO             CONSTITUCIONAL.             LEIS

8Eg#[¥NATfrssri,[L]DEAMD¥rA      A      LEI

Trata-sedeProjetodeEmendaaLeiOrgancaMulcipalaqual,emapertadasintese,buscaaalterapfrodos

prazosdeentregadasleisapamentalasmunic`ipais.

11- DAS PREL"INARES

11.1 -  Da competfrocia leglslativa do muntetpio

Em  primeiro  lugar,  e  importante  pontuar  que  a  Constituigao  Federal,  art.  30,  inciso  I  xpetido  e

complementadopelaLeiOrgrfucadoMunictpioemseuart.60,incisos1,11,XI,XHeXm,estabelecea

competchcia do municipio para legislar sobre assuntos de interesse local,  incluindo nesta dehic5o seu

orquento.

AR!rro 6  - Canpete co .hifeinieapto eselfceif `tochs as atrifewiqdes qu Jhe  she

assegurades na Constituicao  Federal,  especialmente:- I -  Legislar sobre  assunto

do  interesse  local;  11  ~  Suplementar  a  Legisla€ao federal  e  a  estadunl  no  que

couber;  (...) XI -Aprovar,  orienlando-se pela legisla¢ao complemeniar fiederal,  o

Plarro plurianual de diretrizes, dbjetivos e metas da administrapao municipal para
as despesas de capital e outras delas decorrentes,  como tamb6m as relativas aos

programas   de   dura€ao   conlirmada;   XII   -  Aprovar,   observada  a   legisla€ao
complementar federal ds diretrizes ongamenldrias, fuando as metas e prioridades

da  administrapao  municipal,  inclusive  as  despesas  de  capital  para  exerc{cio
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orqumenidrio subsequente, oriemando a elaborapao da lei ongarnentdria anual e

dispondo sobre as alterac6es de legislacao tributdria; XIII - Aprovar observada a

legislapao complementar federal, o orqameuto amal, provendo a receita e ftrando

as despesas;

11.2 -Da iniciativa do profeto de Emenda a Lei Organica

.N®s froes ch Lei Cirgarica de `Munieftyie de Santa Jir:anca, esta pde sea emendada pr propesta de

Prefeito, confome estabelece o art. 36, inciso 11 da referida norma.

ARTIGO 36 -A Lei Org&nica poderd ser emendada por praposla:  (...)

IHJDopreifeltp_.__

Portanto,  nao  ha vicio  de  compct6ncia  ou  de  iniciativa,  pois  tat  PLOM  5  ainda  de  autoria  do  Poder

Executivo.

Ill - DO MERTO

Ill.I-Dos limites da Procuradoria Juridica na apreciapdo da mat6ria

Este parecer jun'dico  ten  como  finalidade  auxiliar  o  gestor ptibhico  no  controle  intemo  da  legalidade,

constitucionalidade, aspectos jutdicos e regimentais dos projctos de lei a seren analisados e votados, por

esta Caca de Leis.

Em vista disso, a fro9fro do procurador juridico 6 apontar os possiveis riscos do ponto de vista juridico e

recomendar providencias, com o intuito de salvaguardr a autoridade administrativa, que e quem compete

awlinarealdinenstodoriscoeanecessidrdedeseadotarounfroaprecapaforcormendadr

Deve-se ffisar,  assim, que determinadas observap6es sao feitas sem carater vinculativo, mas em prol da

seguran9ajuridicaeprotegaoaopatrim6niodaadministrapao,dentrodamargemdediscricionariededeque

The5confchdapelaleLsemprecomofimdeentenderomeThoremaisielevanteinteressepdunco.

Ill.2-Daconstitilcionalidedeelegalidnde
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A principio, a Constituic5o Federal, em seu art,  165, paragrafo 9°, estabelece:

ALrL   165.   Leis  de  irriciativa  do  Poder  Exeoutivo  estabelecerao:   I  -  o  plano

plurianual; 11 -as diretrizes oxpamentdrias; Ill -os orqamentos anuais.  [ ... ]

.§  9°  Cube  a  lei  comDlemenma_r_:___I__=__disDor  so_tee  _o   exgrc_fc_to_ _ fil_n_gr._c_d±_o. __a_

vleGr.cia. os I)razos` a eLaboracGo e a organizacGo de I)lano i}lurianual. da lei de

diretriacs orcamerttdrias e da lei orcamereidria anual:

Contudo,  a Uriao,  ate  o presente momento,  nao  editou  lei  complenentar  federal  dispondo  acerca dos

prazos para entrega das leis or9anentatas, utilizando como parfroetro o disposto no art. 35, par4grafo 2° do
Ato das Disposi95es Constitucionais Transit6rias - ADCT da Constitui9ao Federal, o qual disp6e:

§ 2°  Ate a entrada em vigor ch lei complementor a que se rofere o art.  165, § 9°,

I e 11. serao obedecidas as seguintes normas:

I - o profcto do piano plurianual, para vigencia ate o final do primeiro exercicio

ftnanceiro do mandate presidencial subseqiienle,  send encaminhado ate quq[fro

meses antes do encerramer.to do primeiro exercici,o financeiro e devoivido para

sanfao ate o encerramento da sessao legislativa;

11 - o projeto de lei de diretrizes orqumentdrias send encaminhado ate oito meses

e meio antes do encerramento do exercicio financeiro e devolvide para sanapo

ate o encerramento do primeiro perlodo da sessao legislativa;

Ill - o profeto de lei orqumentdria da Uniao serd encaminhado at6 quatro meses

antes do encerramento do e3¢erctoio `financeiro e devolvido para san§tio ate o

encerramento da sessdo legislativa.

Assin, como ainda nfo foi editada a lei complementar federal que regulara a mat6ria, ten-se utilizado o

diaposto no at. 35, paragrafo 2° do AacT.

Ocome que, instado a se manifestar, o Tribunal de Contas do Estado de Sao Paulo, por meio do seu Manual

de Planejamento Ptiblico, estabelece como prazo para envio da Lei de Diretrizes Ongamentatas ao Poder
-Legislativo, o mesmo do disposto no art. 35, pafagrafo 2°, `mciso n do ADCT, no entanto, observa que:

"Em rela€ao aos rrmniclpios, c_aso a Lei CheGnica estabeleca t}razo dif;erenciado

Dora o seu cicto orcamentdrio`  6 necessdrio qngufhiaj_a_£_o_e_r_£_nc_i_a entre as datas

fiixadas po[ra envio de coda projeto de lei Isso porque a LDO dave sea apTovada
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antes da LOA, pots uma de sues fun€6es 6 justamente orierfuir a elaborasao do

orcameuto."

Adicionalmente,  o Ministerio Pdblico de Contas do Estado de  Santa Catarina,  em resposta a consultat

efetuada por muniofpio jurisdicionado, reapondeu:

3.2.1.   Enquanto  nao  editada   Lei  Complememar  Federal   dispondo   sobre  o

cater:chic fi]aanceirxp a vigSmcjcL as prazas, a elaber!apae e a arganizasao chs

Leis  Orcamentdrias  (CF,  art.  165,  §  9°).  o  municiDto node allerar  a  sun  Lei

Oi.E[anica   eslabelecendo   data   limite   de   envio   dos   lueis   Orcamentdrlas.

comt}reendendo o Plano P_I_u_ri_en_u_a_I_- PPA. Lei de DiTetTizes Orcamentdrias -

LDO  e  Lct  Oreumiantrin  Amal  -  LOA`   difierane-s   dnquedas   amclinenfle

adotadas na esfiera federal (art.  35,  § 2° do Ato dos Disposic6es Constitucionais

Trausit6rias -ADCT) , desde que resE[uardada a Mrusma estrutura de tramitacho

r}revista no I)lano i;ederal, ou seia. que os t)roietos de leis___s_ejgm ai)reciados I.as

mesmas   sec6es   lca!islativas   em   aue   i;oroLm   Drooostas.   3.2.2.   Observado   o

Princ{Dio   da   Simetria   no   Drocesso   de   prof}ositur_a __e_  aDreciacao   das   Leis

Orcamentdrias.  em esi}ecial o refgramento estabelec_ida _ ria_ C_onstituicao Federal.

a  eventual  alteracao  dos  I)razos  de  proDositura  dos  Leis  Orcamentdrias  dos

munic{Dios  est&  condictonada  a  ref;orma  da  Lei  Orfdnica  Mu_n_i_cingL  a  aual

t}oderd estabelecer os novos Drazos ou I)rever aue la_I__mg|_6_rijfa send refulada I)or

Lei ComDlementar Municipal.

Confome entendimento do Supremo Tribunal Federal (ADI 4.629/Rst. o reapeito ao principio da simetria

nnac  determina qpe  sqjani  seguidas  exatamente  as  mesmas  diretrizes  estipuladas para a Uhifo,  pois  os

Estades  e  Mmicftyios  tanchch  possoen  autononia  .dsntro  do  modcho  de  federalisrmo  adotndo  pefo

constituinte origindrio,  na confomidade do art.  18 da CF,  de forma que nao ha violapao a simetria em

razao  do  muniofpio  adctar  seus  pr6prios  prazos  de  encaninhamento  e  devolng5o  dos  prQjetos  de  lei

oxpanientdria,  desde  que  resgundada  a  mesma  estrutura  de  tramitap5o  prevista  para  a  plano  federal,

ressalvada a supervenichcia de norrna geral  faded que verfua regulanentar o art.  165, paragrafo 9° da

Constitui9ao Federal, dispondo de folma diversa sobre a materia.

\  https: //consulta.ice. sc. gov.br/RjelatoriosDeci sao/Consultapare cer/2 000048 2 47 _1462 59.pof
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adequados para sua realidade, para apresentagao das leis organentatap  devendo,  contudo, resguardar a

estrutura de trandtap5o,  devendo as leis serem vctadas e promulgadas na mesma sessto legislativa que

apresentadas,  ben como devendo a LDO vir antes da Lei Orqunentina drual,  a fin de embasar sun
edi9ao.

Portanto,  conclui-se  pela  regular  tramitapao  do  presente  Projeto  de  Emenda  a  Lei  Orgchica,  fazendo

ressalvasonentednanrezapreeedinenchdivercadepecess®legislalvqqulsdr.

ARTIGO36-ALeiOrganicapoderdseremendadsporproposta:

§  3° - As emendas a Lei Organica serao discutidas e votadas  em dots turnos,

cam  imersttlo  mtrhao  de  dez  dias  ettme  des,  ccrnstderandorse  Hprovadas

quando  obtiverem  em ambos,  o voto fciavordvel de  dots tercos dos membras da

Caunra Municipal.

ARTIGO 37 - As emendas a Lei Orgfroica serdo pronmlgadas pela Mesa da

C@mara Municipal com o respectivo ndmero de ordem.

Desta foma, considerando o prazo exiguo para realizar a votagao da presente Proposta de Emenda a Lei

Chganca,estaprocuradoriarecomendaaconvocapaodesQEsaQLledslativaextraordipifepararealizaras

votap6esat6oini'ciodorecessolegislativo,confomedisp6eoart.121eseguintesdoReginentohitemo

da Camera Municipal de Sanfa Branca.

ALrtigo 121 -As sess6es extraordindrias, no pertodo normal de fiuncionamento

da Camara, ser@o convocadas pelo presidente da Camera, en sessao ou fora

¢OM, art.  I 4 § 2° , com redacao dado pela Ijc n° 214, de 233/05/79).

§ 1° -q"fro f;de fora ch s:esfro, a c]carifrocapao sera lewd co whgctrrteirto
dos Vereadores pelo Presidente da C&mara, atrav6s de  comunicapao pessoal e

escrita,  com antecedeneia  minima de vinte  e  quatro horas.  §  2° -  Sempre  que

possivel,  a  corvoc;a€t}o far-se-d  em  sessao.  §  3°  -  As  sess6es  extraordindrias

poderdorealizar-seemqualquerhoraedia,inclusivenosdomingosefieriados.

Artigo 122 - Na sessdo extraordindria nfio haverd parte do Expediente, nem a de

Explica€do  Pessoal,  sends  todo  o  seu tempo  destinado  a Ordem do  Dia,  ap6s

leitura  e  delibera€do  da  ata  da  sessao  anterior.  Pardgrafo tinico  - Aberta  a

Caixa Postal n°30 -CEP 12.380-000 -Sanla Branca -SP Tel: (12) 39720322    confato©angrasanfahanca,ap.gow„

cb\



sessdo  extraordindria,  com  a  presen¢a  de  I/3  (un,  texpo)  dos  menbros  da

Cdrlara e  ndo  contando,  ap6s  a  tolerdncia  de  quinze  mirmtos,  com a maioria

absoluta para discussao e vota€do des proposi€6es,  o Presidente  encerrard os

trabalhos, determinando a lavratura da ata, que independer& de aprovacdo.

Artigo  123 - S6 poderdo ser discutidas e votas, nas sess6es extraordindrias,  as

proposi¢6es que tenham sido objetivo da cormocapao.

rv - DA coNCLuSAO

Em consonthcia com as considerap8es pormLadas acina, NAO HA INcONSTHTJCIONALIDADE ou

ILE}GALIDADE  que  impega  a  corrcta  tramitapao  do  referido  Projeto  Emenda  a  Lei  Ongahica  do

Muniofpio de Santa Branca,  com ressalvas ao prazo exiguo para tramitap5o antes do inicio  do recesso

legislativo.

S.M.J.,  6  o  Parecer,  de  carater  tecnico  e  opinativo,  entregue  cm  6  (seis)  laudas  e  em  2  (duas)  vias,

arquivada uma eni pasta pr6pria e a presente.

Santa Branca, 18 de maio de 2025.

Juliana

Pro€u

Julwhrfurethierleilo¢o

dora Juridica Legishativa

OAB/SP 453.238
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gfuse6fi?fu€lis..fil.j.fJ!3.#..j./.V£.+i.th~O                 processo no g29/2o25      Santa Branca' ............ /.` ........ "/ -........ ui
PRESIDENTE DA CAMARf+

•.........-. '..."..".."." ...... " .... "..." .....As Comiss6es de  Justiea  e  Redaeao e  Finaneas e  Ongamento,

apnr3a`ife€`a€n€do,  em  conjunto,   a   Proposta  de  Emenda  a   Lei  Organica  do  Municipio
(Processo  n° 929/2025),  encaminhada  pelo  Sr.  Prefeito atrav6s da  Mensagem  GP
24/2025, emitem o seguinte parecer:-

1. A Proposta em analise modifica a redaeao do inciso I do artigo
7° das Disposie6es Transit6rias da Lei Organica do Municipio de Santa Branca, que
diz respeito ao envio,  pelo  Poder Executivo,  do  projeto do  Plano  Plurianual  (PPA),
bern  como  do  projeto  de  Diretrizes  Ongamentarias  (LDO),   no   primeiro  ano  de
mandato do Poder Executivo, aplicando-se,  inclusive, em 2025, ate 31  de agosto e
devolvido para sangao ate o encerramento da sessao legislativa (artigos 1° e 2°).

2.  Na justificativa,  o autor afirma,  entre outros argumentos que:
"Considere-se, ainda, que o PPA e uma especie de `ongamento-programa', ao passo

que a  Lei  de  Diretrizes Ongamentarias (LDO),  pela atual  Lei  Organica do  Municipio
de  Santa  Branca,  deve  ser entregue depois do  PPA,  mas  a  LDO  deve  garantir a
concretizagao do PPA".

3. A Assessoria Juridica,  em seu  parecer,  nao encontrou  6bice
nesta propositura.

4. 0 prazo para a entrega do Plano Plurianual (PPA) e da Lei de
Diretrizes  Ongamenfarias (LDO) ate 31  de agosto,  no  primeiro  ano do  mandato do
Prefeito,   6   justificavel,   pois   no   caso   do   primeiro,   ha   necessidade   de   uma
programaeao  continuada   por  quatro  anos,   atualmente   mum   prazo  exiguo   e  o
segundo contem as diretrizes para a elaboraeao orcamentaria do exercicio seguinte.

5.  As  votag6es  desta  materia,   em  dois  tumos,   no  entanto,
devem, no entender destas Comiss6es, ocorrer em sess6es ordinarias da Casa, pois
dizem respeito a modificagao de dispositivo da Lei Maior do Municipio.

Isto  posto,   opinamos  no  sentido  de  que  o   Egfegio   Plenario
aprove a presente proposta de Emenda a Lei Organica, cuja votaeao e promulgaeao

#eevse:aa°Lce?r5er:ar:i:::Et!:apma:en£Ir[nostermosdo§3°doartigo36edoartigo37da
Santa Branca, 26 de junho de 2025.

RONILHON RICHARD DOS SANTOS
Pres. Com. Justice

Membro Com. Finangas

JUAN JIME
Vice-Presidente

FRANCISCO DE DA S I LVA
Pres. Com. Finances; Membro Com. Justice

e Relator

JUNIOR
Justice e Finances
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'" -................ "..." ............ ` ........ " .-... As  comiss6es  de  justi9a  e  Reda9ao;  FinaiRfas'sDEgT6DrA9aA#eRnAto  e
PE.at`diifeao,  Sadde e Assistencia Social,  examinando,  em conjunto,  o  Projeto de  Lei

Complementar  (processo  n°  784/2025),  encaminhado  pelo  Sr.  Prefeito  atraves  da
Mensagem  GP-17/2025,   que  disp6e  sobre  a  criagao  do  Centro  de  Referencia
Especializado  de Assistencia  Social,  altera  a  Lei  Complementar n°  141,  de  30  de
mango de 2023 e da outras providencias, emitem o seguinte parecer:-

1.   0  projeto  de  lei  complementar em  exame  cria  o  Centro de
Referencia  Especializado  de  Assistencia  Social  -  CREAS,  vinculado  a  Secretaria
Municipal  de Assistencia  Social,  destinado  a  prestagao  de  servieos  a  individuos  e
familias que se encontram em situacao de risco pessoal ou social,  por violagao de
direitos ou contingencias,  que demandam interveng6es especializadas da protegao
social especial, devendo promover a integragao de esforeos, recursos e meios  para
fortalecer   as   ae6es   comunifarias   envolvendo   urn   conjunto   de   profissionais   e
metodologias de trabalho  para apoio e acompanhamento coletivo  e individualizado
especializado, no ambito de sua atuagao (Art.1° "capur' e pafagrafo unico.)

A natureza do CREAS; ae6es; servigos; estrutura; Coordenador
e atribuie6es;  criaeao  do emprego  pdblico  de Advogado  do  CREAS,  a  ser provido
mediante  concurso,  com  suas  atribuie6es  e  dos  demais  profissionais;   clausula
financeira;  alteraeao  da  Lei  Complementar  n°  141,  de  30  de  mango  de  2023  e
vigencia, constam, respectivamente, dos artigos 2° ao 12.

2.   Na   Mensagem  que  acompanha  a   propositura,   o  Prefeito
informa a Casa, em meio a outras alegae6es, que "Este projeto e resultado de uma
grande   transformaeao   pela   qual   passou   a   politica   de   assistencia   em   nosso
municipio..."

3. 0 presente projeto de lei complementar reveste-se de grande
importancia, pois o CREAS atuafa diretamente na protegao e defesa dos direitos dos
cidadaos, oferecendo apoio juridico, psicol6gico e social.

Isto  posto,   opinamos  no  sentido  de  que  o  Egfegio  Plenario
aprove o presente projeto de lei complementar. E o parecer!


